



# Ассоциация "Народные художественные промыслы России"

117218, г. Москва, ул. Кржижановского, 21/33

Тел.: (499) 124 25 44, факс (499) 124 63 79

[www.nkhp.ru](http://www.nkhp.ru), e-mail: [nkhp@mail.ru](mailto:nkhp@mail.ru)

№ 155 от «09» июля 2024г.

**Руководителям организаций  
народных художественных промыслов и  
специализированных учебных заведений**

**Уважаемые коллеги!**

**Проект Победоносная Россия в искусстве народных художественных промыслов** Ассоциации «Народные художественные промыслы России» вошел в число победителей второго грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив 2024 года! В завершившейся конкурсной волне впервые в борьбу включились творческие команды со всех регионов страны! В списке победителей – 1189 проектов из всех 89 субъектов России! Заявка Ассоциации высоко оценена экспертами Фонда.

Наш творческий проект предлагает вспомнить, что живо в России традиционное народное искусство, народные художественные промыслы. За каждым уникальным явлением культуры стоит человек, талантливый человек. Простые люди, которые из века в век несут и оберегают свою традицию, создают уникальные изделия. Объединение истории, человеческих ценностей, смысла жизни и народной традиционной культуры даёт возможность любить Родину, вспоминать великие события и чувствовать себя патриотом.

Вехи исторических событий, которые будут представлены на выставке-конкурсе выбраны не случайно. Каждая из них заставляет задуматься и вспомнить, как велик русский народ. В истории нашей страны немало сражений по попытке ее завоевания.

Куликовская битва 1380 г. На момент Куликовской битвы русские находились под властью Орды уже 140 лет. Битва была огромной, на защиту русской земли бок о бок с профессиональными воинами вставали люди, никогда раньше не воевавшие. Русские люди научились на своих собственных ошибках и успешно изгнали захватчиков. 1812 г. - Бородинская битва. В новой истории Бородинская битва считается самой кровопролитной среди всех однодневных сражений. Россией была одержана победа над войском Наполеона.

Великая Отечественная война. В каждой семье русского человека – судьба и история дедов и прадедов, отстаивших свободу не только России, но и Европы, а День Победы – это возможность отдать дань уважения всем, кто воевал или работал в тылу в военное время. Величие русского народа доказывает и первый полет человека в космос. С момента исторического полета Юрия Гагарина прошло больше 60 лет. 2014 г. - долгий путь людей, живущих на полуострове Крым, чтобы снова стать частью России, обрести радость и долгожданное

спокойствие. 24 февраля 2022 г. - начало Россией Специальной Военной Операции по защите интересов русскоязычного населения.

Реализация проекта послужит не только духовно-нравственному и патриотическому воспитанию граждан, но и поддержит истинно традиционные культурные ценности нашей Родины. Организация выставки-конкурса, с показом лучших работ мастеров и художников народных художественных промыслов, продемонстрирует стремление страны к мирной и спокойной жизни. Каждый участник проекта сможет прикоснуться и пропустить через себя всю многообразную историю нашей страны и важность событий, которые происходили, происходят и будут происходить.

Проект имеет высокую общественную значимость, так как напрямую достигает цели - сохранение исторической памяти в Великих победах Великого русского народа и поддержку народных художественных промыслов среди целевых аудиторий.

**Цель проекта:** Сохранение исторической памяти о Великих победах Великого русского народа и поддержка народных художественных промыслов.

Участники конкурса представят свои работы по следующим номинациям: художественная обработка дерева, декоративная роспись по металлу, ювелирное искусство, художественная керамика и другие виды народного искусства.

Оценку конкурсных работ проводит Экспертный совет, в состав которого входят ведущие специалисты в области декоративно-прикладного и народного искусства.

Для победителей и призеров выставки-конкурса будут учреждены премии, стипендии и дипломы лауреатов.

Учитывая особую значимость и важность организации и проведения данного Проекта, убедительно просим Вас, своевременно провести организаторскую работу и довести до сведения творческих коллективов, преподавателей и студентов художественных училищ условия и задачи смотра-конкурса.

Прием конкурсных заявок будет проводиться не позднее 08 ноября 2024 года.

Телефон для справок: 8 (499) 125-67-92 – Гуляева Татьяна Алексеевна,  
Сыровацкая Наталья Владимировна,  
Самойлова Лидия Александровна  
Бокова Мария Викторовна

Президент Ассоциации «Народные  
художественные промыслы России»

*С уважением,*  
*Г.А. Дрожжин*